

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVII Oficinas y Talleres: Canalejas, 18

Melilla-Viernes 19 de Abril de 1918.-Franqueo concertado.

No se devuelven los originales

Núm. 6.347

LOS TRANVÍAS DE MELILLA

INSISTIENDO

Llegan hasta nosotros noticias de los trabajos que en Madrid realizan el concesionario y sus compañeros de empresa para conseguir que quede legalizada la fcción del replanteo y el comienzo de las obras. Sería curioso saber el fundamento de tan insólita demanda.

Si no hubiéramos asistido al desarrollo de los sucesos y nos lo hubieran contado, lejos de darle crédito habríamos supuesto se trataba de una imposición. Los lectores saben y el ministro de Fomento, si quiere, puede también enterarse de la farsa que se ha querido representar y del intento de sorpresa á las autoridades que debían intervenir ó tener conocimiento de aquellas operaciones.

Se dice que el ingeniero municipal no debe intervenir en el replanteo, pues con anticipación estudió é informó el proyecto la Junta de Arbitrios. Tal vez los reglamentos que rigen esa clase de construcciones no lo digan taxativamente, pero las leyes municipales disponen ha de darse á la alcaldía conocimiento previo del comienzo de todas las obras en la vía pública; así mismo prescriben las inspecciones los ingenieros del Concejo para evitar variación en los trazados ó en las condiciones estatuidas y aprobadas.

Buena prueba de que era necesaria dicha intervención, la tenemos en el hecho de haberse presentado el concesionario en la Junta de Arbitrios la tarde del 30 de Marzo próximo pasado para solicitar la venta del general presidente, desarrollándose con tal motivo un diálogo que también concierne los lectores.

Mas, demos por supuesto que argucias de logneley impugnan la citada intervención; otro funcionario debía hallarse presente; el delegado de la Comandancia de Ingenieros de la plaza. Y nosotros preguntamos. ¿Puede sostener el concesionario que ese delegado intervino y proseyó las supuestas operaciones de replanteo y comienzo de las obras? No hay forma ni medio legal de demostrar tuvieron efecto, antes ni después del 31 de Marzo. En su virtud procede la caducidad de la concesión.

El ingeniero jefe de Obras Públicas de Málaga ha sido llamado á Madrid por el ministro de Fomento y en la corte se encuentran también el de la Junta de Fomento y el presidente de la Cámara de la Propiedad, de Melilla, iniciadora ésta de la campaña pro-tranvía. Llámelos el señor Cambó y pedirá convencerse de que esa campaña no es apasionada. Sus bases son sólidas y los datos irrefutables. El señor Vallesca lleva documentos oficiales acreditativos de cuanto venimos sosteniendo.

El señor Cambó, ante la evidencia de los hechos, no puede amparar al concesionario por que goce de influencia. Obrando en justicia debe decretar el término de la concesión y anunciar nuevo concurso, devolviendo si es preciso, la fianza para no irrogarle perjuicios.

Si, contra lo que Melilla espera, no sucede así y vence el favoritismo, sabremos todos cumplir nuestro deber, recurriendo en vía contenciosa.

En estos momentos ventilase en Madrid una cuestión de interés para Melilla y es preciso redoblar el esfuerzo á fin de lograr el triunfo de la justicia.

DESDE LARACHE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

LAS SUBSISTENCIAS

Emporea grandemente el problema de las subsistencias, y la Prensa local dedica á este asunto preferente atención, consiguiendo en vivos tonos el malestar del vecindario, que ciertamente no puede vivir.

He aquí algunos precios de artículos indispensables: el pan se vende á 70 y 80 céntimos; el azúcar á 1,75 y las patatas á 0,60. Ignoro yo los precios que ahí rijan; pero como no desconozco que el mal es general, he de figurarme que no se está en esta materia mucho mejor.

En el último viaje del vapor «James Haynes», fueron embarcados por los carpasadores de huevos 82 cajas, conteniendo cada una 2.000, lo que da un total de 162.000, habiendo preparada otra importante partida. No habrá que decir, que en Larache no se encuentra esa mercancía ni para un remedio.

La Junta de servicios municipales ha publicado un bando conminando con castigos á los infractores de los acuerdos de la comisión de subsistencias. Serán 25 pesetas Hassaní de multa la primera vez; 100 la segunda; cierre por quince días la tercera y

anulación de la licencia para comerciar en último término.

LOS VAGABUNDOS

Ha sido aprobada una proposición encaminada á la recogida de niños vagabundos. Para atender á los gastos que la medida ocasiona, queda establecido el siguiente arbitrio: los vinos comunes, cervezas y sidras, pagarán dos céntimos Hassaní, los de marca cinco céntimos y los aguardientes, licores y alcoholes, diez céntimos.

EL NUEVO CONSUL

En la sesión celebrada hoy por la Junta de servicios Municipales, ha sido hecha la presentación del nuevo Consulado de España en esta ciudad don Francisco de Asís Caballero, quien cambió con los señores componentes de la corporación afectuosas palabras.

CERTAMEN ARTÍSTICO

Ha causado la mejor impresión, la noticia de que el Casino Español se dispone á celebrar una exposición artística de fotografía, música, etc.

A juzgar por el entusiasmo que el anuncio ha despertado, constituirá el certamen un brillante éxito.

CORRESPONSAL

DE EUROPA A AFRICA

EL TÚNEL DE GIBRALTAR

Habría que empezar por decir, aunque ello fácilmente se comprende, que no se trata de un proyecto próximo á su realización. No están los tiempos para empresas de esa naturaleza; pero no por ello merece la idea menos atención, mucho más cuanto que no sale de la fértil imaginación de un escritor, sino de los cálculos de un hombre de ciencia.

En el Congreso de ingenieros civiles que acaba de reunirse en Francia, Henri Bressler ha presentado un proyecto de túnel bajo el Estrecho de Gibraltar.

El autor hace resaltar la importancia que del hecho resultaría para el puerto de Dakar, cabeza de puente del paso del Atlántico del Sur, y pondera la prosperidad que llevaría á España y á Marruecos una línea directa de París al Senegal.

Construido el túnel, se iría de la capital de Francia á San Luis en tres días y por enlace con el proyectado transatlántico inglés, el recorrido de Londres al Cabo se efectuaría en ocho días, sin cambiar de tren, pesando bajo el Canal de la Mancha y bajo el Estrecho de Gibraltar.

Olgamos ahora al ingeniero algunas consideraciones técnicas.

La separación entre España y la costa africana fué producida por un cataclismo y el fondo del mar, trastornado y rocoso, alcanza 1.100 metros; pero eligiendo el paso más favorable se tendrían 760 metros. Esta profundidad exige que el túnel descienda á cerca de 840 metros bajo el nivel del mar.

El punto de partida en la costa española sería Tarifa y para el de término en la marroquí nada se dice, dejándolo en X.

El trayecto, hecho á la velocidad de 80 kilómetros, duraría 20 minutos. Las vías españolas deberían ser puestas á la anchura de las francesas ó por lo menos arreglarlas una línea para la circulación de vagones directos. En cuanto al transatlántico, está estudiado y no ofrece ninguna dificultad especial, pues el Desierto es llano y su travesía apenas exigiría obras de fábrica.

El coste se calcula en 4.415 francos, precio medio del metro lineal en los cuatro principales túneles alpinos: los de Arberg, Mont-Cenis, San Gotardo y el Simplón. De esa cifra el autor cree poder deducir la de 10.000 francos el metro lineal para el túnel submarino, lo que para una longitud de 25 kilómetros daría un total de 250 millones. Añade 110 millones para la organización del puerto de Dakar.

Otro técnico dice que Bressler no parece haber tenido en cuenta una longitud suficiente del lineal, puesto que habría de prolongarse considerablemente en tierra firme para alcanzar la profundidad de 860 metros prevista; pero califica de grandiosas y posible esa idea, que, por cierto, fué lanzada en 1898 por el ingeniero Berlier, considerándose entonces utópica.

Respecto á las consecuencias de esa obra, contigüase que Marruecos adquiriría con ella una importancia de primer orden, á la vez que Francia y España obtendrían beneficios enormes con una organización que les daría todo el tráfico viajero de la América del Sur, tráfico llamado á desarrollarse en proporciones considerables. Añádes que las líneas de navegación no resultarían perjudicadas, pues la enorme circulación de viajeros entre América y Dakar les compensaría ampliamente de la disminución del trayecto marítimo y la facilidad de las comunicaciones multiplicaría las relaciones comerciales.

No será necesario añadir que los franceses quieren para sí esa obra. Si el estudio demuestra su posibilidad, se pedirían los recursos necesarios á la esfera privada, en condiciones que el Estado podría definir. Por el pronto se ha hecho una demanda de concesión al ministerio de Obras Públicas de París, por la compañía de Caminos de hierro de Orleans.

He ahí cuanto acerca de este interesante particular se afirma.

LOS AZÚCARES FRANCESES EN MARRUECOS

Francia ha mantenido para 1918 la cifra de importación de azúcares que rigió en 1917.

Se considera que la cantidad es inferior á la que exigen las necesidades de la otra zona, si bien bastará para el consumo si los azúcares son equitativamente distribuidos.

La Residencia á ese efecto ha fijado, de acuerdo con las autoridades regionales, el consumo de cada territorio, estableciendo comisiones especiales que se encarguen del asunto, en vista de que las refineras francesas no pueden fabricar cada vez la totalidad de su contingente, por la escasez de los carbones necesarios y de buques para el transporte.

En vista de la crisis existente, desde el día 1.º del corriente mes de Abril se han adoptado medidas restrictivas del tráfico, encaminadas á lograr que no se llegue á la falta de los azúcares, de los que los marroquíes hacen tan importante consumo.

A la llegada á un puerto de la zona francesa de un barco con cargamento de azúcar, los importadores deben presentarse con la documentación firmada por la oficina de aprovisionamientos y el jefe de la Aduana inscribe en un registro especial el nombre del adquirente, la región de destino, la cantidad y la marca de la mercancía.

Determinada por la Aduana la cantidad de azúcar que puede ir á cada región y el excedente se reserva inmediatamente, conservándolo en almacén, previo pago al propietario. Este podrá ir retirando la mercancía al mes siguiente, devolviendo el importe.

DE SOCIEDAD

Habiendo á luz un niño las señoras de Cromados (don Carlos) y Villalva (don Antonio).

También ha alumbrado felizmente una niña la señora de Tomás (don Antoni).

Para el próximo mes de Mayo ha sido fijada la fecha de la boda de la bella señorita Leonor Ortiz Muñoz con el jefe de cartera del Banco de Cartageua don Luis Biaz y Lladó.

Se han tomado los dichos en San Fernando la bella señorita María Teresa Topete, con el primer teniente don Manuel Dueto Gutiérrez.

LA CUESTION DEL ALUMBRADO

Melilla no debe continuar sometida al régimen excepcional en que vive

INSISTIENDO

Terminábamos nuestro artículo de ayer encareciendo la necesidad de un esfuerzo supremo ante la magnitud del conflicto que se vive en lo que al suministro de fluido respecta.

La voz de argucia del pueblo melillense no puede ser desoída, y las gestiones de sus autoridades habrán de tener un eco en el Gobierno que rige los destinos de España.

En sus manos, pendiente de sus soluciones, está la vida de Melilla, zambizada de una ruina completa en su desenvolvimiento.

Nosotros no debemos permanecer de brazos cruzados. El cuadro doloroso de una industria que muere, de unas calles á oscuras, de unos hogares sombríos, de una vida desquiciada más de lo que lo está en la península, exige que Melilla deje oír su voz donde sea, en reivindicación de sus justos derechos y en petición de un régimen, que si bien debe ser económico debe ser también de la más estricta igualdad.

Por ello insistimos, ya que para nosotros la vida de Melilla es antes que todo y no podemos presenciar impasibles un porvenir preñado de renunciaciones dolorosas y poco equitativas.

TELEGRAMAS

He aquí el texto de los telegramas enviados á Madrid por la Cámara de Comercio, á los ministros de Fomento y Comisario de Abastecimientos:

«Nombre Cámara Comercio ruego Vuestro préstese atención Melilla, que de no recibir para Compañía Gas Electricidad carbón Peñarroya, verase privada, principios Mayo, de alumbrado eléctrico particular y suministro fuerza motriz para industrias lo que produciría quebrantos de enorme trascendencia.—Saludo.—Presidente accidental, Juan Muñoz.»

El telegrama dirigido á la comisión dice así:

«Vallesca. Conesa. Benatar. Hotel Inglés Madrid.—Fines Abril terminará «stock» carbón Compañía Hispano Marroquí. De no lograrse envíos carbón Peñarroya suprimirase Melilla alumbrado particular y suministro fuerza motriz. Gestionen rápidamente

NUEVOS DATOS DEL CAÑÓN MONSTRUO

En «L'Illustration» encontramos un nuevo artículo de Mr. F. Honoré, sobre el cañón que continúa bombardeando la capital de Francia.

Los técnicos franceses—dice el articulista—trabajan por reconstituir la trayectoria que recorre el proyectil de la gigantesca pieza, pero les faltan datos, por lo que se ven obligados á introducir en el cálculo, variables ó coeficientes empíricos.

Hay quien supone que el ángulo de tiro es de 50° y la velocidad inicial 1.600 metros. En estas condiciones, la permanente en el vértice de la trayectoria sería 800 metros y la ordenada máxima 28 kilómetros. Dicha trayectoria da un alcance real de cerca de 150 kilómetros.

En un periódico alemán, el general Rehnoe, conocido escritor militar, da las cifras siguientes: Velocidad inicial 1.460 metros; ordenada máxima 29 kilómetros; duración del recorrido de dos y medio á tres minutos.

Todavía no se ha recogido un proyectil sin explotar, debido á las buenas condiciones de la espoleta. Sin embargo, hay elementos que permiten formar mejor juicio de lo que es la granada.

El culote tiene un tapón, recortado en su parte inferior; las bandas son más anchas de lo que en un principio se creyera; las rayas de la superficie exterior, muy numerosas, tienden al aumento de la velocidad de rotación, regularidad de la trayectoria, buen repartimiento del esfuerzo que el proyectil desarrolla en el interior del ánima y otras ventajas bien conocidas de los técnicos.

Se abandona la hipótesis de que el calibre sea de 220, proclamándose la mayoría en favor del 210, corriente en el ejército alemán, compuesto de elementos perfectamente conocidos. El peso del proyectil es de una centena de kilogramos.

La hipótesis del obtús con sistema propulsor, sigue teniendo partidarios. Este proyectil, según los que la sostienen, lleva un dispositivo especial en el culote, con explosivo, cuya desintegración lenta aumenta su velocidad.

Mañana nuestro folletón

LA CUESTION DEL ALUMBRADO

Melilla no debe continuar sometida al régimen excepcional en que vive

te solución asunto.—Presidente accidental, Juan Muñoz.

Nosotros también nos hemos dirigido al ministro Comisario de Abastecimientos y al de Fomento en análogo sentido expresando los perjuicios que irrogarán con la paralización de las industrias, riegos, etcétera etc.

Todavía no se ha recibido contestación á estos despachos.

ORDENES DEL ALTO COMISARIO

El Alto Comisario ha ordenado, ampliando sus órdenes del día 15 que en todos los centros, dependencias y locales de carácter militar, obténgase la mayor economía posible en el consumo del alumbrado eléctrico, reduciéndose al máximo en las cuarteles al toque de silencio.

Se procurará además en las oficinas militares utilizar las horas del día para el trabajo.

La Comandancia General transmitió ayer estas órdenes á los jefes de cuerpo y dependencias.

INFORMANDO AL GENERAL

... AIZPURI ...

En la mañana de ayer visitó al general Aizpuri el ingeniero de la fábrica de Gas y Electricidad para ir formando detalladamente de los términos del conflicto.

Los informes fueron poco más ó menos parecidos á los que el público conoce por nuestro editorial de ayer.

El general Aizpuri se apresuró á reiterar al Alto Comisario la gravedad del conflicto rogándole gestione del Gobierno la pronta solución del conflicto.

SE CERRARAN LOS ESPECTACULOS EL DIA 29.

... UNA REUNION ...

En la mañana de ayer celebraron una reunión los empresarios de espectáculos públicos.

Examinóse el estado creado por las nuevas restricciones que hacen imposible la vida de los teatros.

Estos, según determinación adoptada, cerrarán sus puertas el día 29, dejando en el

mayor desamparo á gran número de familias que viven del negocio teatral.

Por lo que á la empresa Rico-Rojo respecta, está dispuesta á rescindir el contrato firmado con la compañía Penella y á no abrir este verano el Parque de Espectáculos si el conflicto no tiene una solución que ampare todos los intereses.

VISITANDO LA FABRICA

Ayer tarde quisimos cerciorarnos del «stock» de carbón que hubiese en la fábrica Central Española, y acompañados del ingeniero señor Ingold y encargado de la central señor Aragonés, visitamos las carboneras.

A penas si hay carbón para doce días y eso que contamos pequeñas cantidades de carbón vegetal, coque y carbonilla, así como antracitas de calidades muy inferiores que se pagan á 295 pesetas la tonelada.

Los señores Ingold y Aragonés corroboraron lo asegurado por nosotros y que ya el público conoce: de no venir carbón de Peñarroya la fábrica no podrá continuar funcionando, pues otras antracitas no pueden utilizarse solas porque son un peligro para la explotación.

El conflicto, pues, se mantiene en pie en toda su magnitud. Melilla no tendrá fluido eléctrico el día primero de Mayo si para ese día el Gobierno no ha conseguido resolver el conflicto planteado. Y será en verdad un doloroso sarcasmo que en el día de la fiesta del trabajo, las industrias de Melilla estén muertas y la actividad ciudadana interrumpida.

No lo podemos creer.

PLAZA Y CAMPO

El notable caricaturista Diego Muller ha puesto á la venta una nueva colección de postales de asuntos marroquíes que están llamando justamente la atención.

Con objeto de proseguir sus estudios geológicos, desde ayer se encuentra en Melilla el ingeniero de minas D. Alfonso del Valle. Lo acompaña el ingeniero señor Fernández Hurreola, que también forma parte de la comisión del Instituto Geográfico y Estadístico que trabaja en el Marruecos español. Hoy marcharán al Zato, donde proseguirán sus estudios.

Hoy se esperaba el cañonero «Lauria», que sustituirá al cañonero «Doña María de Molina» en el servicio de vigilancia de nuestras costas.

Relación de lo recaudado por la Compañía Transmediterránea por billetes benéficos de entrada á sus vapores: Día 8, 30,30; día 10, 9,20; día 12, 12,00; día 14, 2,30.—Total, 53,80.

En el Comedor Popular fueron repartidas las siguientes raciones: A pobres 97; á obreros 139; donativos 2. Total, 238.

Doña María Díaz, madre del niño Antonio Moya Díaz, debe presentarse en la secretaría de la Junta de Arbitrios para comunicarle un asunto de interés.

Según nos manifiesta el secretario del Politécnico de Melilla, en dicho centro de enseñanza rige la hora oficial para la entrada y salida de sus alumnos en todas las clases.

Guarda cama ligeramente enfermo, el general presidente de la Junta de Arbitrios don Federico de Monteverde.

Procedente de Aguilas ancló en la rada con carga general, el laúd «Tenerario».

De Málaga llegaron el laúd «Josefina» y la balandra «José Cubero».

De Alicante, para donde zarzó en lastre por la tarde, el laúd «Sagrada familia».

Con objeto de pasar revista á las fuerzas de su mando que guardan distintas posiciones, marchará al campo el coronel del regimiento de Alcántara don Rafael Pérez Herrera.

Con destino á Nador fueron exportados dos bultos de pescado con 120 kilogramos de peso total.

El próximo domingo, á las tres y media de primera convocatoria, y á las cuatro, de segunda, celebrará Junta general extraordinaria el Ateneo Científico, Literario, Artístico y de Estudios Africanistas.

He aquí el orden del día: Lectura del acta anterior; Elección de cargos vacantes; Reforma de algunos artículos del reglamento.

Se encuentra enfermo el oficial de Correos señor Vares.

Han quedado fuera de la tasa oficial, las bujías de diez y quince onzas en paquete.

Mañana será clausurada la exposición de cuadros del notable pintor don Félix Espinosa de los Monteros, que expone sus lienzos en la Cámara de Comercio.

La exposición está siendo muy visitada estos días.

Ayer mañana visitaron al Comandante General, dos comisiones, una de la Federación de Dependencias de Comercio, presidida por don José María Figueras, y otra de Industriales tejeros, presidida por don Joaquín García.

Los comisionados salieron del despacho de S. E. muy satisfechos de la afectuosa acogida que este les dispensó.

La acreditada fotografía «La Moderna», de D. J. Martín, por mejora de local, se ha trasladado á O'Donnell 3, donde ha instalado una galería con todos los adelantos.

NUESTROS COLABORADORES

El dinero que duerme y sus pérdidas

Varias veces, en periódicos diarios y aún en profesionales de Banco y Bolsa, se han dedicado muchos trabajos á hablar de lo que significa para los efectos de la vida nacional la paralización del dinero en las llamadas cuentas corrientes. Y en estos momentos en que el desarrollo de la industria en España, y el mayor progreso de nuestra agricultura, por exigirlo así las consecuencias de la guerra europea, han de necesitar de capitales, estamos seguros que ha de interesar á los lectores y aún tal vez sirva á algún diputado de la Comisión de Presupuestos para, en su día, tomar una iniciativa en sentido tributario, que forzase á ese dinero dormilón á salir de su sueño, á moverse y á crear.

Según los datos que tenemos á la vista, tomados del Anuario Estadístico de España hay en la nación cuarenta y ocho Bancos importantes.

En el de España importaban las cuentas corrientes en el año 1915 la considerable cantidad de 699.694.648 pesetas. Y solo en un año, al llegar la liquidación de 1916, estas cifras han tenido un aumento de 33.106.230, dando un total de 732.800.878 pesetas.

Y como el Banco de España no abona ni un céntimo de interés á sus cuentas corrientes, resulta que hay en sus cajas una cantidad igual á la mitad de nuestro presupuesto de gastos cuyo interés se pierde por ciento esta cifra daría 36.640.053'90 pesetas al total de lo que se gasta en enseñanza primaria en toda España durante un año.

Los demás Bancos dan un interés más ó menos reducido á las cuentas corrientes. Las cifras principales son: Banco Hispano-Americano, 157.326.668 pesetas. Banco Español de Crédito, 53.114.288. Banco de Bilbao, millones 46.739.356. Banco de Vizcaya, 32.809.377. Banco de Comercio (Bilbao) 23.741.212. Banco Guipuzcoano, 21.016.227. Banco de Gijón, 23.846.028. Banco Mercantil, 17.042.660. Banco Hispano Colonial, 22.029.447. Banco de Barcelona, 32.310.398. Sociedad Crédito Mercantil, 14.082.946. Banco Hipotecario, millones 12.136.615. Banco de Castilla, 22.460.379. Unión Minera, 12.274.377. Banco de Aragón, 11.888.250 pesetas.

El total de las cuentas corrientes en esos cuarenta y ocho Bancos á que venimos haciendo referencia es de 1.336.112.380, ó sea una cantidad igual al capital total de nuestro presupuesto de gastos.

Prescindimos de citar las pequeñas entidades bancarias cuya cifra de cuentas corrientes no llegan á 11 millones de pesetas. Haremos mención, como detalle curioso de que el Banco que tiene menor suma en cuenta corriente es el Banco de Folanix; cuya cifra sólo alcanza á 5.071 pesetas.

De los Bancos á que venimos haciendo referencia solamente en cuatro disminuyó la partida de cuentas corrientes. El Hogar Español que pasó de la cifra de 446.842 pesetas que tenía en 1915 á la de 270.359 en 1916. El Banco de Menorca que perdió la diferencia, en ese mismo plazo, desde 1.296.675 hasta 1.145.805. El Banco de Soler, que disminuyó en 9.126, y el de Valencia en una cantidad insignificante.

¿No extrañan ustedes, queridos lectores, que los señores economistas deberían ocuparse con una mayor atención del interesantísimo problema de las cuentas corrientes, que ó devengun un interés insignificante ó no rindan ninguno, como ocurre con las considerables cantidades depositadas en las cajas del Banco de España?

¿No creéis que con esas cantidades podrían y deberían producir y que para ello bien pudiera lograrse todo el éxito con la nacionalización del Banco de España y el empleo por el Estado, con la garantía de su Duda, de esas cantidades que duermen injusta ó indebidamente en los cajones?

Solamente la renta de esos 1.400 millones de pesetas mal contados representa una cifra de consideración que es muy de tener en cuenta. La razón de existencia de esas cifras enormes en cuenta corriente es el miedo que el dinero español tiene á salir de sus arcas y á vivificarse en los negocios de toda índole. Pero ese miedo, que no se cuidó el Estado de hacer desaparecer á tiempo, puede extinguirse y dedicar tan importantes cifras al mejoramiento de la agricultura, comercio y la industria españolas, que como decíamos al principio de este modesto trabajo, han de intensificarse en la proporción necesaria para que llegada la hora de la paz, que ya comienza á vislumbrarse en un horizonte no muy lejano estemos en condiciones de independizarnos económica é industrialmente, jugando en el concierto de las naciones el papel que tenemos derecho á representar por nuestra historia y por nuestra situación geográfica.

Miguel España

LIQUIDACION

SASTRERIA DE CORTILES

Chacel, 8, 1.ª, dcha. 1486-b

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(SERVICIO URGENTE POR LA RADIO)

(Prohibida la reproducción de nuestro servicio)

La actitud de los checos

AMSTERDAM.—Comunican de Praga que han celebrado una reunión todos los representantes de los partidos checos. En ella acordaron oponerse tenazmente al establecimiento de una provincia germano-bohemia. Al mismo tiempo han acordado su oposición energética a toda idea de germanización.

El sucesor de Czernin

MADRID, 17.—(Urgente). ZURICH.—Las últimas noticias dan como segura la designación del conde Tisza para suceder a Czernin en el cargo de canciller. La candidatura del conde Poder parece que ha perdido partidarios por las ideas pacifistas de este político.

El Japón y Siberia

PARIS.—Comunican de Nueva York que el embajador del Japón en los Estados Unidos ha hecho declaraciones relativas a una nación en Siberia. Dicho diplomático ha manifestado que si el Japón estimase necesaria una intervención militar en Siberia, sería de acuerdo con las potencias aliadas y en beneficio de todas, no solamente del Japón. Desmintiendo una noticia que ha corrido por la prensa europea, manifestó el embajador que debe considerarse como un absurdo el rumor de una probable alianza entre Alemania y el Japón.

Los efectivos ingleses

LONDRES.—La comisión de la Cámara de los Comunes que entiende en la determinación de los efectivos próximos ha terminado sus trabajos. En breve será presentado a la Cámara para su aprobación un proyecto de ley regulando la materia.

La paz rumana

ZURICH.—El total de la indemnización de guerra exigida a Rumanía por Alemania se eleva a diez mil millones de francos. Esta indemnización ha sido fijada cinco días después de firmarse la paz entre ambas naciones.

Las tropas yanquis

PARIS.—Comunican de Washington que los preparativos militares de los Estados Unidos progresan con una rapidez difícil de imaginar. El embarque de tropas en marzo se ha efectuado cinco veces más rápidamente que el de meses anteriores.

La política francesa

PARIS.—Presidido por M. Poincaré se ha celebrado en el palacio del Eliseo Consejo de ministros. Se adoptaron diversas medidas de precaución para garantizar la vida de los ciudadanos de la capital durante el cañoneo por las piezas alemanas de largo alcance. Se acordó redactar un proyecto de ley, que será presentado a las Cámaras, concerniente a los socorros a las familias de las víctimas civiles de la guerra.

Reclamación de Suiza

BERNA.—El Consejo federal ha presentado a Alemania una reclamación con motivo del torpedeamiento de un vapor que llevaba trigo a Holanda destinado a Suiza. La respuesta de Alemania no se ha hecho esperar. En ella el Gobierno alemán dice que nada puede contestar hasta que el submarino autor del torpedeamiento regrese a su base.

Decreto el Ebro

ZARAGOZA.—Habiendo cesado los furiosos temporales de agua que durante varios días han reinado en toda la provincia, el Ebro ha comenzado a decrecer. Aunque todavía el caudal de aguas es muy superior al normal, ha desaparecido el peligro de nuevas inundaciones.

NOTICIAS MILITARES

Ascenso

MADRID, 18.—(Urgente). Ha sido ascendido el sargento de Artillería de Melilla Constantino González.

Baja

Por ingreso en la Armada, ha causado baja en el Ejército el capitán segundo don José Cartellia.

Destino

El teniente de las Fuerzas Indígenas don Emilio Ríos, ingresado en Carabineros, ha sido destinado a la Comandancia de Gurena.

Publicación del Anuario

El «Diario Oficial» dispone que se publique el Anuario militar del presente año.

Consejo de Ministros

MADRID, 18.—(Urgente). A las diez y treinta se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. Según nuestros informes, el Consejo será largo, pues en él se tratarán asuntos de gran importancia y se adoptarán medidas relacionadas con todos los problemas pendientes. Se sabe que se ocuparán los consejeros de la combinación de gobernadores y de las reformas presentadas por algunos de éstos.

Las reformas militares aprobadas.

MADRID, 18.—(Urgente). El Consejo de Ministros fue muy largo, y al terminar se fijó a la prensa la combinación de gobernadores. Los ministros se ocuparon extensamente del asunto de las exportaciones, siendo aprobado un decreto regulando la exportación del arroz a fin de evitar el alza de este artículo en el mercado interior. Se terminó el estudio de las reformas militares, aprobándose y decidiendo el Consejo presentarlas inmediatamente a las Cortes. También fue ratificado el estado de la Memoria que será leído en las Cámaras para el mejor conocimiento de éstas sobre el asunto. Termina la nota diciendo que el Consejo acordó declarar fiesta nacional el día 12 de Octubre, fecha del descubrimiento de América.

Sesión necrológica

MADRID, 18.—(Urgente). Mañana, la sesión del Senado será necrológica, dedicándose toda ella a la memoria de los diez y seis senadores fallecidos. Hablarán el presidente señor Gironzá y numerosos senadores.

El regreso del Rey

MADRID, 18.—(Urgente). Su Majestad el Rey, continúa sin novedad en San Sebastián. Es probable que el Monarca, regrese el sábado a Madrid.

Operaciones en Finlandia

PETROGRADO.—Telegramas recibidos de Vasa, dan algunos detalles relativos a las operaciones en Finlandia. Confirman los informes la ocupación de la ciudad de Abo por la guardia blanca. Esta, sostuvo encarnizados combates, causando a la guardia roja finlandesa grandes pérdidas y cogiendo prisioneros a numerosos soldados rusos.

Gran Liquidación

de preciosas joyas y relojes, cadenas de oro fino al peso, Bolas de plata. Todo a mitad de su valor. Últimos días de liquidación. Alfoz XIII, núm. 15, esquina a Chacal. SE TRASPASA EL LOCAL.

DEPÓSITO

de acciones al por mayor. Carrillo Hermanos y C. (S. en C.) GENERAL MARINA, NÚM. 3 Servicio a domicilio.

Beneficios por la guerra

Una proposición

MADRID, 18.—(Urgente). En una de las próximas sesiones del Congreso, varios diputados presentarán una proposición incidental. Esta, será reproducción del proyecto del exministro de Hacienda y actual ministro de Instrucción Pública señor Alba sobre los beneficios extraordinarios obtenidos con la guerra. Sábese que la proposición será defendida energicamente pues los diputados que las firman confían en que será apoyada en el seno del Gobierno por el señor Alba, puesto que se trata del mismo asunto proyectado por el ministro.

Explosión de una mina

SANTANDER.—En estas aguas siguen apareciendo minas que han hecho aumentar la alarma entre los pescadores. En diversos puntos de la costa santandereña ha sido hallada varias minas que marchaban a la deriva. Ayer tarde, una de ellas chocó contra las rocas, produciendo gran alarma la terrible explosión. Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Importante donativo

MADRID, 18.—(Urgente). BILBAO.—El cónsul de Francia en esta capital, recibió ayer una carta en la cual le informan diez mil pesetas. La carta, que no llevaba firma, decía que la ciudad suma era donada a la Cruz Roja francesa. Se ignora quien sea el anónimo donante.

Regreso de un ministro

MADRID, 18.—(Urgente). NUEVA YORK.—Ha regresado el ministro de la Guerra noroccidental, que ha permanecido durante varios días en Francia. Mr. Baker, regresó satisfecido del resultado de su viaje.

LA OFENSIVA ALEMANA

Los alemanes pretenden envolver al ejército belga

El pueblo de Méteren reconquistado por los ingleses. Llegan refuerzos franceses al frente de Flandes. La ciudad de Iprés, envuelta. Comienza el ataque contra el gran bosque de Nieppe. Vigorosos contraataques aliados. Poincaré visita el frente belga y Dunkerque.

Muerte de un príncipe

ZURICH.—Comunican de Berlín que el príncipe heredero del gran duque de Hesse, ha sido muerto en el frente occidental. El príncipe contaba 22 años.

Luchas de artillería

PARIS.—En todo el frente francés persiste la calma, sin que se registre ninguna acción de infantería, de importancia. Unicamente continúa cada vez más violento el bombardeo, especialmente en toda la región Norte y Oeste de Montdidier. La artillería alemana funciona intensamente las aldeas y pueblos situados al Noroeste de Montdidier. Las cañoneras francesas combaten eficazmente el fuego del enemigo.

Espantoso bombardeo. Ataque del bosque de Nieppe.

LONDRES.—El mariscal Douglas Haig, en su comunicado de anoche da cuenta de haber entrado la gran batalla de Flandes en una fase importantísima. El esfuerzo alemán contra las líneas inglesas de aquella región, es enorme. El enemigo redobla cada vez con mayor furia sus ataques, pretendiendo abrirse paso a todo trance a través de las líneas británicas hacia la costa, sin reparar en sacrificios. El número de divisiones alemanas que combaten en el frente comprendido des-

Hayendo a los submarinos

Buques embarrancados. En la costa africana.

MADRID, 18.—(Urgente). SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Continúan los submarinos alemanes su persecución de buques aliados en toda la costa africana. Sábese que la tarde del día 16 los vapores mercantes «Vulcano» francés y el italiano «Gorizia» fueron perseguidos por los sumergibles germanos. Los dos buques, hayendo a la persecución de sus enemigos embarrancaron en la costa africana, cerca de Río de Oro. Dícese que la situación en que se hallan los barcos es muy difícil.

Nuevo ministro

MADRID, 18.—(Urgente). LONDRES.—En el gabinete se ha introducido una modificación. El actual ministro de la Guerra lord Derby, ha sido nombrado embajador de Inglaterra en París. Para sustituirle se ha designado a lord Milner. Este, que se encuentra en París, ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno francés, Mr. Clemenceau.

Crisis en Hungría

MADRID, 18.—(Urgente). BASILEA.—Asegúrese que el gobierno húngaro ha dividido totalmente antes de que el emperador Carlos marchara de Budapest. Las noticias que se poseen afirman que la crisis no se ha solucionado aún. El presidente Wekerle, conserva la jefatura del Gobierno, no habiendo podido conseguir que los ministros retiraran la dimisión.

Bolsa de Madrid

MADRID, 18.—(Urgente). COTIZACIONES DE HOY
4 por 100 Interior 77.60
4 por 100 Exterior 85.70
5 por 100 Amortizable 80.00
Banco 516.00
Terceros 256.00
Francos: sesenta y seis veinte.—Libras: diecinueve y cinco.

A pesar de las pérdidas que sufrían, los alemanes acentuaron la violencia de los ataques obligando a las fuerzas inglesas a retirarse. Los combates continuaban violentísimos.

Las tropas francesas cooperan con las inglesas en las luchas en este frente.

Conquista de Poelcappelle y Langemarck.

MADRID, 18.—(Urgente). BERLÍN.—Nuestras tropas continúan avanzando, desarrollando los planes del alto mando, a pesar de la vigorosa resistencia que opone el enemigo en todos los sectores del frente Norte. El movimiento iniciado contra la ciudad de Iprés sigue realizándose. Nuestras tropas, tras fortísimos y sangrientos combates, han tomado por asalto los pueblos de Poelcappelle, Langemarck y otros, situados al Norte de Iprés, y en el mismo campo de batalla donde tan duras luchas se libraron el año pasado. La batalla adquiere cada vez mayor violencia en todo Flandes. La ciudad de Iprés, envuelta. A cinco millas de la plaza.

La ciudad de Iprés, envuelta. A cinco millas de la plaza.

MADRID, 18.—(Urgente). BERLÍN.—El avance de las tropas alemanas continúa impetuoso al Norte y al Sur de Iprés. Esta ciudad hallase envuelta por los soldados alemanes que mediante violentísimos y rápidos asaltos se han apoderado de Paschendale, Poelcappelle, Langemarck, Wallemolen y Saint Julien, llegando hasta cinco millas de Iprés. Créese inminente la ocupación de esta plaza.

Viaje de Poincaré. En el Somme y en el paso de Calais. Animando a los mineros.

MADRID, 18.—(Urgente). PARIS.—El presidente de la República Mr. Poincaré, acompañado del ministro de Municiones, ha estado visitando los sectores del Somme y del Paso de Calais. Detúvose en varios pueblecillos conversando con sus habitantes, a los que animó. En su visita a las cuencas mineras, excitó a los obreros a proseguir por el camino emprendido para bien de la Patria y de la libertad. Terminó expresando su confianza en la victoria final. A cuarenta kilómetros de la costa.

Reconquista del pueblo de Méteren.

MADRID, 18.—(Urgente). Los informes que se reciben esta tarde, relativos al desarrollo de la lucha, coinciden en reconocer la gravedad de la situación en el frente Norte Occidental. La ocupación de Baillieu por los alemanes, coloca a las tropas aliadas en situación crítica, puesto que los ejércitos alemanes se encuentran aproximadamente a cuarenta kilómetros de la costa. Además, las baterías alemanas dominan todo el terreno al Oeste de Baillieu, que es llano. De prolongarse la actual situación, si el avance no es contenido definitivamente, el ejército belga tendrá cortada la retirada.

Consecuencias de un avance

LONDRES.—Se ha publicado un nuevo comunicado oficial dando cuenta de haber obtenido un importante éxito las fuerzas inglesas. Las tropas alemanas siguen atacando, empleando grandes contingentes. Los soldados británicos resisten con admirable heroísmo los tremendos ataques enemigos. Mediante un vigoroso contraataque las fuerzas inglesas reconquistaron nuevamente el pueblo de Méteren, que aún conservan en su poder. Los alemanes siguen atacando formidablemente en diversos puntos, siendo casi todos los ataques rechazados con pérdidas para el enemigo. A consecuencia del nuevo avance alemán en toda la región del Lys las avanzadas inglesas del Este de Iprés se han tenido que retirar a una nueva línea. En el Sur del Somme el cañoneo alemán aumenta extraordinariamente, creyéndose que el enemigo reanudará sus ataques contra Amiens.

Regreso del presidente

MADRID, 18.—(Urgente). PARIS.—Esta tarde ha regresado el presidente de la República. Mr. Poincaré ha recorrido el frente

Carbón barato

Cok en bolsas a 100 pesetas tonelada. En espaldas de 25 kilos neto 24 pesetas 10 (simplificadas).
Vegetal en bolsa a 100 pesetas tonelada. En espaldas de 25 kilos neto 24 pesetas 10 (simplificadas).
CARBONIFERA DEL RIF Conde de Alcaudeta, 2. Zona Industrial. Buzón de avisos para el servicio a domicilio, sin alteración de precios O'DONELL, 41 (Farmacia Militar) 37A

LA VILLA DE MADRID

LA QUE MAS BARATO VENDE Mantillas blanca española y velos de tul Plaza de Africa, núm. 2 680-A

belga, visitó a los Reyes y a las tropas de Bélgica.

Después estuvo en la plaza de Dunkerque, donde permaneció varias horas, recibiendo en el Ayuntamiento a las representaciones de la población civil. Último comunicado alemán Madrid, 18.—(Urgente)

BERLÍN.—(Oficial) A pesar de la tenaz resistencia del enemigo continuamos avanzando en todo el territorio de Flandes, apoderándonos de varios pueblos fortificados.

Ayer el enemigo sufrió inútilmente gran cantidad de hombres, pretendiendo contener nuestro avance. También en toda la región el Norte del Lys, nuestros soldados ganan bastante terreno. En las luchas de estos últimos días, hemos cogido dos mil quinientos prisioneros. En el frente Este entre el Mosa y el Mosela rechazamos energicamente un ataque, sufriendo el enemigo pérdidas importantes. La violencia de los combates no ha decrecido nada en el frente inglés.

Explicaciones de Clemenceau

MADRID, 18.—(Urgente). PARIS.—El jefe del Gobierno ha pronunciado hoy un discurso ante las comisiones parlamentarias y los formados por representantes del ejército y de la armada. Mr. Clemenceau explicó detalladamente todo lo relativo a la cuestión de la paz franco-austríaca. Expuso a la consideración de las comisiones las condiciones en que Austria intentó vivir a los aliados mediante las negociaciones de paz. El presidente del Consejo entregó a las comisiones los datos relativos a este asunto.

El conde de Tisza en el Poder

VIENNA.—Ha quedado resuelta la situación política. El emperador ha encargado al conde de Tisza la formación del nuevo Gobierno. Créese que mañana estará constituido el nuevo Gabinete.

Cambate aéreo

ROMA.—Ayer las escuadrillas de aviación italianas sostuvieron un redidísimo combate con los aparatos enemigos. La lucha fue muy espectacular. Los aparatos italianos derribaron a diecinueve aviones austríacos, matándose la mayoría de los oficiales que los tripulaban.

Transporte torpedeado

LISBOA.—Han llegado ochenta y tres naufragos pertenecientes al transporte auxiliar inglés «Hispana». La mayoría de los naufragos son indios. Han manifestado que anteaer, cuando el transporte navegaba cerca de la costa portuguesa, fué torpedeado y hundido por un submarino alemán.

Revista de un regimiento

EL REY y los soldados de Sicilia Madrid 18.—(Urgente). SAN SEBASTIAN.—Mañana irá el Monarca a Ondarreta. En este punto el Soberano pasará re-

visita al regimiento de Infantería de Sicilia.

Su Majestad regresará a Madrid en los primeros días de la próxima semana.

Muerte de un general

Pésame del Rey

Madrid, 18.—(Urgente).

Ha fallecido el general de la Armada don Juan José de la Mata y Montes. Su Majestad el Rey ha enviado a la familia del finado un pésame muy sentido. También han expresado su pésame el ministro de Marina, el Gobierno y numerosas personalidades.

Huelga solucionada

Algunos incidentes

Madrid, 18.—(Urgente).

SEVILLA.—Ha quedado totalmente solucionada la huelga de los panaderos. A pesar de la resolución del conflicto se han registrado algunos incidentes en los que ha tenido que intervenir la policía.

Varios patronos se negaron a admitir a los obreros cuando estos se presentaron para reanudar el trabajo, originándose con tal motivo discusiones violentas que cortaron las autoridades.

La feria de Sevilla

Mal tiempo

Madrid, 18.—(Urgente).

SEVILLA.—El primer día de feria, para la cual tanta animación existe, ha resultado deslucidísimo.

El mal tiempo ha hecho que el día transcurra en medio de la mayor desanimación. Desde por la mañana, no ha cesado de llover, haciendo un tiempo impropio de lo avanzado de la estación.

Huelga minera

En Pola de Lena

Madrid, 18.—(Urgente).

OVIEDO.—En las minas de Pola de Lena ha surgido un conflicto que se teme se extienda a otras explotaciones mineras.

Los obreros del punto mencionado se han declarado en huelga, a causa de haber sido despedidos varios compañeros.

Se realizan gestiones para conseguir la pronta solución de la huelga.

Sesiones de Cortes

CONGRESO

Madrid, 18.—(Urgente)

Presidiendo el señor VILLANUVA, se abre la sesión a las tres y treinta, viéndose la Cámara con igual animación que ayer.

En el banco azul hallábase el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Gobernación y Guerra.

Formábase varios ruegos sin interés. El Sr. BARROBRO pide que se active el despacho de los expedientes relativos a los pizcos de la campaña de Cuba.

El ministro de la GUERRA prometió informarse y acceder al ruego del diputado.

Tómase en consideración una proposición del Sr. SANCHEZ GUERRA sobre la reforma de los artículos del reglamento de la Cámara.

Seguidamente se aprueba la validez del acta de Caspópol en la forma que proponía el Tribunal Supremo.

Continúa la discusión de la respuesta al Mensaje de la Corona, reanudándose el debate sobre el nacionalismo vasco.

Intervienen numerosos oradores, prolongándose la discusión.

Después de darse lectura a una enmienda presentada por el señor PI Y SUÑER se levanta la sesión.

El proyecto de amnistía

Comienza la información. Peticiones de los senadores

Madrid, 18.—(Urgente).

Los senadores han dado comienzo a la información sobre el proyecto de amnistía leído recientemente en la Alta Cámara.

Varios de los senadores informantes piden que en el proyecto sean incluidos los desertores del Ejército de África y los condenados por delitos de agresión a la fuerza armada.

También piden alcance la amnistía a los soldados condenados como sediciosos por negarse a comer el rancho.

LA VILLA DE MADRID

LA QUE MAS BARATO VENDE

Juegos para cristianar gran surtido. 681-a

Plaza de Africa, núm. 2

DR. REDONDO FLORES

Consulta de Medicina General y enfermedades de los niños

Análisis de sangre, orina, heces, etc. Suro de diagnóstico. Elaboración de auto-vacunas. Vacunación antídota, antivaricela, antirrábica, antitífica, etc.

HORAS DE 3 A 5

Arturo Reyes, número 5, principal, izquierda. 24-a

ACADEMIA DE MÚSICA

Señorita María Ripuente

Profesora de piano titulada y diplomada en el Conservatorio de Madrid.—Plan de estudios, et del Conservatorio.

O'DONELL, 18. PRINCIPAL, IZQUIERDA 24-a

NO HAY MEJOR REFRESCO

QUE EL GRANULADO

EFERVESCENTE

Espumol

Ripoll, 4-Barcelona.-Teléfono 3362

Bragulat

Representante depositario

para Marruecos:

D. Federico Hernández Alfonso,

TENIENTE MEJIAS, 3

1457-b

Paseos y excursiones escolares

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden del ministro de Instrucción pública:

«Ilustrísimo señor: Es de todo punto necesario, si la escuela ha de cumplir la misión que se le confía de formar hombres, en el más amplio sentido de la palabra, que los maestros empleen los métodos pedagógicos de mayor eficacia en cada una de las materias de enseñanza. A este efecto, uno de los procedimientos más dignos de ser recomendados es, sin duda, el de los paseos y excursiones escolares, poderoso medio, no ya de cultura intelectual, sino para la educación entera de la vida del niño, pues aparte los grandes beneficios que dicho procedimiento reporta a la salud de la infancia, la experiencia comprueba que pocas veces, como en la excursión, se encuentra el maestro en condiciones para que la clase en medio del campo, en el museo, ante el monumento notable, a la vista de una explotación agrícola o industrial, sea la verdadera escuela del saber y de la energía.

En consideración a estas razones, y teniendo en cuenta que al reorganizar el Real decreto de 5 de Mayo de 1913 las Juntas locales de primera enseñanza no recogió en sus preceptos la laudable iniciativa de los paseos y excursiones escolares de que se habla en preceptos anteriores y con el fin de dar a los maestros las posibles facilidades para la práctica del mencionado procedimiento de enseñanza.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que se recomiende a los maestros y maestras de las escuelas nacionales, especialmente a los de aquellas localidades en que ya están establecidos, la práctica de los paseos y excursiones escolares con sus discípulos, a cuyo efecto se les autoriza para llevarlos a cabo con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. Los maestros podrán dedicar a paseos y excursiones escolares una sesión por semana de las destinadas actualmente a clase.

Segunda. En los indicados paseos y excursiones se procurará, a la vez que la higiene, darles un carácter docente, y el maestro designará los niños que hayan de acompañarle en cada caso.

Tercera. Los niños llevarán un diario de excursiones, y los maestros un libro registro, en el que anotarán los paseos y excursiones realizadas, dando éstas cuenta trimestralmente al inspector de su respectiva zona de las que lleven a cabo, y enviándole copia de dos diarios de excursión, hechos por los niños, para que se tenga en cuenta, como mérito en la carrera, de los que se distinguen en la práctica de este procedimiento.

Cuarta. Los inspectores de primera enseñanza remitirán anualmente a esa Dirección general una breve Memoria acerca de los resultados de la acción pedagógica realizada en este orden por los maestros, dificultades surgidas y nota de los que más se hayan distinguido.

De Real orden lo digo a V. U. para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. U. muchos años. Madrid, 10 de Abril de 1918.—Alba.

Señor director general de Primera enseñanza».

PESAS Y MEDIDAS

ANUNCIO OFICIAL

Habiendo llegado el ingeniero Fiel Contraste de la provincia de Málaga, ayer empezó la contrastación correspondiente al año actual de las pesas y medidas e instrumentos de pesar y medir.

Dicha operación que es obligatoria para todos los comerciantes e industriales, se practicó en el local del mercado contiguo al Centro de pesas, siendo potestativos en los interesados el efectuarse en dicho local ó en su domicilio, pero en este caso, el Fiel Contraste devengará derechos dobles, excepto en hechas de las básculas que se contrastan a domicilio por las que se abonan siempre derechos sencillos.

De interés local

Permisos.—Se han concedido los siguientes:

A don Francisco Panadero, para extraer arena del desmonte de Santiago.

A Mohamed Ben Butig, para trasladar su establecimiento.

Altas y bajas.—A don Vicente Sancho, baja en un establecimiento.

A don Juan Vege, alta en el anterior.

A doña Manuela Díaz, baja en una cantina.

A doña Josefa Marín, alta en la anterior.

LETRAS DE LUTO

A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar la conducción a su última morada del cadáver del bondadoso señor don José Ruiz Carrasco, alcalde de Victoria Grande.

El acto constituyó imponente manifestación de pesar en la que tenían representación personas de todas las clases sociales, deseosas de tributar el último homenaje al cadáver del finado.

Conducía el féretro artística carroza de la empresa «La Siempreviva» y presidían el duelo los comandantes García Cantorón y Chao en representación del Comandante General y del General Monteverde, don Juan Muñoz, don Eusebio Pascual, don Miguel Acosta, don Juan Gil y Gil, don Francisco Fernández, don Pascual Aguirre y el hermano del finado don Julián Ruiz.

Reitoramos nuestro pésame muy sentido a la familia doliente a la que acompañamos en su justo dolor.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Pedro Vupera Gabrarras, Purificación Araceli Bueno, María Cristina Sánchez Ariles, Amparo Luque Conesa, Luis Patzuelos Garofa, Salvador García Marfil, Teresa Martínez Resio.

Defunciones.—José Ruiz Carrasco, Francisco Ruiz Márquez.

DE BALOMPIE

El martes pasado día 16 del actual se celebraron en el Colegio Hispano Africano los exámenes de aspirantes a refereres.

Constituyó el tribunal examinador, bajo la presidencia de don Venerando Justo, por los señores don Enrique Apolinar, don Javier de Castro y don Eugenio Perea se procedió a examinar a los solicitantes señores don Julio Guedea, don José Jiménez, don Justo Saco, don José Belmonte y don Jesús Benae.

Todos ellos realizaron ejercicios bastante buenos, habiendo sido aprobados por orden de calificación, los señores Belmonte, Guedea y Saco, quedando los restantes pendientes de un nuevo examen teórico.

Este ejercicio se verificará el próximo jueves 25, en el mismo local, a las 16 (oficial) de la tarde, pudiendo presentarse este día todos los que deseen examinarse, previa la solicitud correspondiente.

La animación de los exámenes últimos nos hace concebir grandes esperanzas para el jueves próximo. Es preciso que nuestro Colegio de árbitros sea numeroso y competente.

Después de los exámenes se reunió en sesión el Colegio de árbitros para tratar de la dimisión presentada por su actual presidente y elegir secretario con carácter definitivo.

Asopada la dimisión de presidente, se procedió a votación por nueva elección quedando constituida la directiva del Colegio en la siguiente forma:

Presidente: don Javier de Castro y Calzado.

Secretario: don Eugenio Perea Torres.

Tesorero: don Enrique Apolinar Martínez.

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E.

En el día de ayer cumplimentaron a Su Excelencia los siguientes jefes y oficiales: Comandante don Enrique Berge.

Capitanes don Luis Salto, don José Pomés y don Apolo Lagarde.

Oficial primero de Intendencia don Adolfo Zecospin.

Teniente don Enrique Garofa.

Pasaportado

Ha sido pasaportado para la Península el segundo teniente de Infantería don Juan Barceló.

Citación

El juez instructor del regimiento de África cita a Alfredo Bernabeu Abad, procesado por el delito de desertión.

A Chafarinas

Hoy marcharán a Chafarinas las fuerzas del regimiento de África que han de relevar a las de San Fernando que guarnecen aquella plaza.

Relevo

Las Fuerzas Regulares de Infantería que guarnecen Kaddur han sido relevadas por otras que salieron de Seluán.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día: comandante don Valentín de Valera.

Imaginaría: otro, don Enrique Berge.

Juez de guardia: capitán don Ricardo Fajardo.

Imaginaría: teniente coronel don Carlos Mendoza.

H. y P.: regimiento de San Fernando.

Parada: San Fernando.

Reconocimiento y artículos de plomo: Alcántara.

Principales: Mellilla (Santiago).

Oficiales y sargentos de vigilancia: Alcántara.

Ordenanza del jefe de día, Alcántara.

El Comandante Sargento Mayor, Manuel Garofa Méica.—Visto Bueno.—El Coronel de Estado Mayor, Jorge Fernández Heredia.

ACADEMIA DE SEÑORITAS

BAJO LA DIRECCION DE LAS SEÑORITAS

Concha Alpuente y Santos

Labores fantasia, rafia, pintura y dibujo

O'Donnell, 16, pral., izqda.

1251-b

1251-b

LA INYECCIÓN YER

CURA en 36 horas la BLENNORRAGIA (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes

RESULTADO INFALIBLE del 99 por 100 de los casos.

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 18 de Abril de 1918

MAÑANA

Barómetro.	763.2
Termómetro máxima a la sombra.	16.6
Idem mínima id.	12.2
Estado del cielo.	Despejado
Viento del mar.	Calma
Viento terrestre.	N. O.

TARDE

Barómetro.	762.6
Termómetro máxima a la sombra.	19.0
Idem mínima id.	15.6
Estado del cielo.	Despejado
Viento del mar.	Calma
Viento terrestre.	N. O.

DERECHO MARROQUI

EL TESTIGO Y EL JURAMENTO

Folleto por M. de Mendizábal

UNA PESETA EJEMPLAR

EN ESTA ADMINISTRACIÓN

- DR. SANCHO-MIÑANO -

MEDICINA GENERAL

CONSULTA DE 3 A 5

O'Donnell, 25, pral.

CONSULTORIO MÉDICO

DE 11 A 1 EN EL BARRIO REAL

Calle Real, 6, bajo. 652 a

Higiene y belleza

CONDICIONES PARA POSEER LA BELLEZA

Das recetas para combatir, respectivamente, la picadura de los mosquitos y la jaqueca.

Se ha dicho muchas veces que era necesaria la armonía para la belleza, la cabeza debe ser estrecha con abundante cabello, la nariz recta y bien formada, los ojos rasgados, la barbilla levemente saliente, la boca pequeña y el rostro ovalado.

Estas son las condiciones necesarias para la belleza armónica y, sin embargo, realmente existen mujeres que son sacatadoras y que tienen reputación de bellezas siendo su estética diferente en todo a las reglas anteriores.

Hay deliciosas caritas que presentan narices de trombón, otras tienen ojos cuya mirada es seductora y son redondos y no rasgados, hay bocas grandes que tienen gran atractivo y en cambio a lo mejor se ven caras de una armonía perfecta que no son bonitas y se hallan faltas de expresión; en estos rostros esta última circunstancia destruye todo encanto.

La mujer, para ser bella debe dejar que el pensamiento se le refleje en el rostro, esto disimula todos los defectos; qué importa que falte armonía en la nariz, en la boca ó en la cara si en conjunto forma, un todo espiritual y agradable. Tengan mucha razón nuestros antepasados cuando decían que una alma tan bella anima siempre a un rostro, y lo hace bonito, porque toda mujer puede ser bella si realmente quiere serio, esto es: si sabe practicar la cultura de la belleza moral al mismo tiempo que las de sus condiciones físicas.

Aquella que deje transparentar en su fisonomía el alma pura y sincera, que tenga los ojos animados de una alegría sonriente; cuya boca marque el signo de bondad, la que, en fin, ponga en su expresión la evidencia de un fondo feliz, agradecerá a la primera mirada sin que se burque la armonía de sus líneas sino la alegría sonriente y tranquila del rostro.

Como el calor se aproxima y los mosquitos se preparan a darnos guerra, voy a poner una receta muy eficaz para combatirlos: Formol rol, al 40(100), quince gramos; Xilol, cinco gramos; Acetona, un gramo; Balsamo del Canadá, un gramo; esencia para perfumar, a. e.

Contra la jaqueca tan molesta: Extracto hidro-alcohólico de cannabis india 15 miligramos; excipiente, e. e.

Todo esto se ha de mezclar y hacer una píldora, repitiéndose la fórmula veinte veces, ó sea hasta que se tenga 20 píldoras.

Se han de tomar, al empezar, una píldora por la noche antes de acostarse.

Si después de un mes de tratamiento no se hallare mejoría, se duplicará la dosis por espacio de quince días, siguiendo luego como al principio y de este modo es indudable que se obtendrá un resultado satisfactorio.

La Dama Negra

ESPECTÁCULOS

KEINA VICTORIAL

Estreno del cuarto episodio de la película de gran éxito «Prosa IV ó los misterios del castillo de Maimori», y de la película cómica «Los molinos».

Próximamente «El fantasma gris», grandiosa película en series por el colosal «Polo» y la mujer más bella de Nueva York.

ALFONSO XIII

Ayer debutó el número «Havana Trío», el cual, no defraudó las esperanzas del público.

Componen el número dos lindas jóvenes y un hombre, los tres notabilísimos bailarines.

Las diversas danzas que ejecutaron, todas magistralmente realizadas, por su originalidad y gran novedad, fueron acogidas por el público con estruendosas ovaciones, tan espontáneas como sinceras.

Es éste, un número de lo mejor que en su género ha sido diseñado por Mellilla, y al cual pocas personas dejarán de admirar.

Con los debutantes compartieron los aplausos, el gracioso dueto Judith Sánchez, el duo Maruchi y la cancionista Mary-Brand.

Diversas noticias

Para las damas

No compren calzado de lona blanca para señoras, niñas y niños sin visitar «Las Tres Bes», Alfonso XIII, 34. Ha recibido gran surtido y seguramente llamará la atención del público por la novedad y economía.

Desinfectantes e insecticidas

Venta, Droguería Modelo. 1490-c

A seis reales barra

vende «Carbonifera del Rif», donde de Alcaudete, número 2 (Zona Industrial), y Barzar de Londres, O'Donnell, sus acreditados y popularísimos jabones, clases (expresamente fabricadas para el lavado en estas aguas) «Blanco», «Pintado» y «Amarillo» marca «General G. Jordana».

Jabón superior pinta azul

Barra, 185, Droguería Modelo. 1489 a

Que se presenten

En el Centro de Policía, deben presentarse para informarse de asuntos que los interesan los individuos siguientes: Antonio Rueda Rubio, Alejandro Montes de Oca, Manuel Abadaje Cano, Joaquín Sanz Sánchez, Gregorio Soriano Ortiz, Fernando Torres Fernández y Manuel Fernández Martí.

Accidente casual

Al transitar por la calle O'Donnell, a medio día de ayer la anciana de 70 años Francisca Bebruy Ortega, habitante en la Bateria 7, sufrió un fuerte cabezazo de un caba-

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se ramitan folletos a quien los pida

L. ESEÑO CAPARRÓS

GARCIA CABRILLES, 12

NIÑOS, AGUARDIENTES Y ALCOHOLS

Gran surtido en licores de todas clases y marcas.

Servicio a domicilio. 334-a

Dr. Gamuñez

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y CIRUGIA GENERAL SIFILIS

INYECCIONES DE SALVARSAN

Consulta de 4 a 6

General Marich, 3, pral. 69-a

Gran sastrería-Ricardo Fius

Trajes y gabanes UNIFORMES MILITARES

Pelizas, chaquetas, etc.

Alameda XIII, 3. Teléfono n.º 21

MELLILLA

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Es tan grande la publicidad que obtienen nuestros anuncios económicos, que el público los considera cada día más necesaria para sus demandas y ofertas.

Por la ínfima cantidad de VEINTE céntimos inserción, se puede anunciar cuanto se desee.

En dos líneas, bien redactadas, cabe expresar lo mismo que en un anuncio de gran tamaño y mucho valor.

Las compras, ventas, ofrecimientos, demandas de trabajo, alquileres, pérdidas, hoteles, casas de viajeros, etc., etc., todo lo que exige la vida moderna, halla sitio adecuado en esta sección especial.

Con el anuncio económico, en periódico de la circulación de EL TELEGRAMA DEL RIF, se gana tiempo y dinero.

GABINETE DE ANÁLISIS Y ESTERILIZACIÓN

JOSÉ SANTA-CRUZ

O'Donnell, 41, pral. izqda.

Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

PREPARACION de inyectables esterilizados.

TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

DR. REDONDO FLORES

Consulta de Medicina General y enfermedades de los niños

Análisis de sangre, orina, heces, etc. Suro de diagnóstico. Elaboración de auto-vacunas. Vacunación antídota, antivaricela, antirrábica, antitífica, etc.

HORAS DE 3 A 5

Arturo Reyes, número 5, principal, izquierda. 24-a

ACADEMIA DE MÚSICA

Señorita María Ripuente

Profesora de piano titulada y diplomada en el Conservatorio de Madrid.—Plan de estudios, et del Conservatorio.

O'DONELL, 18. PRINCIPAL, IZQUIERDA 24-a

Doctor José Barrientos

Del Instituto Rubio

MATRIZ - PARTOS - ENFERMEDADES SECRETAS

Consultas, de 4 a 6

SOR JOSEFINA, 3 1251-b

Cirujano-dentista

EUSEBIO MORANCHEL

CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6

EXTRACCIONES SIN DOLOR

O'DONELL, 18, principal. 12-a

Compañía Española de Minas del Río FERROCARRIL

Línea de Melilla á Nador y San Juan de las Minas
Horario de los trenes á partir del 1 de Mayo de 1917
ASCENDENTES

TARIFA ordinaria		ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 21		Tren n.º 5	
L.ª	S.ª		Lie-gada	Salida	Lie-gada	Salida	Lie-gada	Salida
0.20	0.40	Melilla-Puerto	7.35	7.50	17.00	16.54	14.01	13.55
0.60	0.80	Hipódromo	7.32	7.22	17.28	17.28	14.17	14.17
1.50	0.75	Nador	7.44	7.47	17.52	18.00	14.58	14.42
2.10	1.05	Segangan	8.00	8.01	18.19	18.20	14.57	14.58
2.40	1.20	San Juan de las Minas	8.14		18.40		15.13	

DESCENDENTES

TARIFA ordinaria		ESTACIONES	Tren n.º 2		Tren n.º 22		Tren n.º 6	
L.ª	S.ª		Lie-gada	Salida	Lie-gada	Salida	Lie-gada	Salida
0.50	0.15	S. Juan de las Minas	11.29	11.29	8.55	8.55	17.35	17.35
0.90	0.45	Segangan	11.27	11.22	9.43	9.44	17.44	17.44
1.30	0.75	Nador	11.44	11.45	9.58	9.50	17.59	18.02
2.20	1.10	Hipódromo	12.08	12.08	9.25	9.25	18.24	18.24
2.40	1.20	Melilla-Puerto	12.10	12.18	9.34	9.43	18.21	18.27

NOTAS:
1.ª Los trenes 1, 2, 5 y 6, empiezan con los del mismo número del R. C. Nador-Zelmañán.
2.ª Los trenes números 21 y 22, son mixtos y el número de asientos, será limitado.
3.ª Los trenes 1 y 6 pararán en el Alayón (Tercera Clase).
Melilla 1.ª de Mayo de 1917.

OBSERVACIONES
No podrá en condiciones de los señores viajeros, que para tener derecho al billete al viajar, con descuento de 20 por 100, se condición indispensable que visiten de uniforme. Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, sólo se expenden mediante la presentación de pasaporte.
Las clases 4 individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento, en 3.ª clase, sin necesidad de pasaporte.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA BARCELONA

SERVICIO DE LOS "VAPORES CORREOS DE AFRICA"

LÍNEA MELILLA-MÁLAGA-MELILLA
Salidas de Melilla para Málaga.—Los miércoles, jueves, (vía Cádiz), viernes y domingos á las 19.
Salidas de Málaga para Melilla.—Los martes, miércoles, jueves, y sábados á las 19.

LÍNEA MELILLA-ALMERIA
Salidas de Melilla para Almería.—Los martes á las 19. Sigue en servicio comercial para Alicante, Castellón y Barcelona.
Salidas de Almería para Melilla.—Los domingos este vapor vendrá de Barcelona, y Alicante.

LÍNEA DE BARCELONA A CANARIAS Y VICEVERSA
Salidas de Melilla para Canarias y escalas.—Los días 6 y 21 á las 19 horas.
Salidas de Melilla para Barcelona y escalas.—Los días 16 y 31 (6.1.ª) á las 19 horas.

LÍNEA DE LAS MENORES
Salidas de Melilla para Cabo de Agulhas, Chafarinas.—Los jueves y domingos á las 12.
Salidas de Melilla para Peñón y Alhucemas.—Los lunes y viernes á las 19.

Las notas de carga, deben presentarse el día antes de la salida.
Para pasajes, fletes y detalles, dirigirse á la COMPANIA TRASMEDITERRANEA, Delegación en Melilla, Calle del General Marina número 1.

Pastillas J. Miró

Expectorantes y calmantes
Curación de toda clase de tos por rebelde que ésta sea.
UNA PESETA CAJA en farmacias y droguerías 172-a

París Mode

Casa de la Francesita O'Donnell 31 (Frente á la fotografía Española.)
Confecciones de última novedad á precios sin competencia
CINTA GLACÉ

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten solicitudes de defunción en la administración de este periódico

La Siempreviva

EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FUNEBRES
La primera establecida en Melilla.—Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO.—Gran surtido en coronas, plumas y porcelana. Premiado con DIPLOMA DE HONOR en el CONCURSO LOCAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

SERVICIO PERMANENTE

Coches Fúnebres desde 5 pesetas Servicio. - ENTIERROS á precios sin competencia. Esta casa es la encargada exclusiva por la Junta de Arbitrios para hacer los servicios á los pobres de solemnidad.

Cocheras: Barrio Industrial, Teléfono núm. 155
Despacho: Ros de Ojano, 1 (Esquina á Arturo Reyes y Alfonso XIII). Teléfono núm. 46
Esta casa cuenta con varios COCHES ESTUFAS entre ellos una GRAN CARROZA GÓTICA, única existente en Melilla.

Economato Militar

Aceite refinado	1.65	Todino añejo	3.50
Azúcar florido primera	1.35	Pimientos Morrones, lata	0.65
Arroz Bomba	0.90	Tomate, lata	0.55
Arroz Benloch	0.80	Galletas María, kg.	4.35
Judías Pinetas superiores	0.85	Id. Champagne, kg.	5.75
Judías Barco de Avila	1.15	Id. Secuítos, kg.	6.10
Café superior Brasil	2.40	Vinagre, litro	0.65
Vino Valdepeñas litro	0.55	Mantequilla Añas, kg.	5.75
Id. Blanco Condado	0.65	Orzones, kg.	3.00
Id. de los Montes Málaga	0.75	Leche condensada	1.15
Id. Moscatel	1.00	Leche líquida	0.75
Salchichón de Vich	9.50	Butifarra catalana kg.	6.00
Filetos de Anchoa	0.75	Veales, pqtte.	1.15
Queso Gallego	4.00	Id. id.	1.00
Id. Montolego	6.50	Id. id.	0.85

VINOS Y LICORES DE TODAS MARCAS
Se vende un mostrador en muy buenas condiciones.

Gallego y Valero

MÁLAGA-MELILLA
-Transportes combinados-
CORRESPONSALES:
Barcelona.—L. Buzó Llombra, Paseo de Colón, 17.
Valencia.—Quilones Monfort y Lalmos, Plaza de la Reina, número 14.
Almería.—A. Pérez Pérez, Cuchillatario.
Ceuta.—A. Pérez Mantuñas Amador.
Almería.—Joaquín García Gómez, Alvaros de Castro, 14.
Zelmañán.—Ramón Madrid.
Madrid.—Fliters y Monsant Alcañá, 10.

LA MODA Miguel Alcaráz

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en calado de todas clases para la presente estación.
General O'Donnell, 5

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 26 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Liñón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

"El Telegrama del Río"

PUNTOS DE VENTA
TETUAN: Santiago Muñoz, plaza de España.
LARACHE: José Gutiérrez, Centro de suscripciones.
ARCHILA: Julio G. Díaz, correspondiente de periódicos.
ALCAZAR: José López, Centro de suscripciones.
TÁNGER: A. Arévalo, librería Española.
MÁLAGA: Librería de Enrique Rivas Beltrán.
MADRID: Francisco Luján, plaza del Quijote, número 14.
BARCELONA: Federico Larroche, Hospital, 10.
ALMERIA: Juan Bonillo, kiosco de periódicos.
Y en los principales kioscos y librerías.
Calzado barato
Zapatería LAS TRES REAS
Alfonso XIII, 34

FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES

de la Compañía Hispano-Marroquí de GAS Y ELECTRICIDAD
ALVARO DE BAZÁN, N.º 1.—(TRIANA)

COLUMNAS CILÍNDRICAS Y CUADRADAS
actualmente bastante más baratas que las de viguetas armadas.

Ejecución esmerada y rápida de toda clase de TRABAJOS DE HIERRO COLADO Y METALES
GRANDES EXISTENCIAS DE LINGOTE INGLÉS
Extensa colección de modelos de todas clases

Flores y Plantas del Jardín Valenciano

Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2 junto á la Administración de Correos

Adornos de mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos á precios económicos.
Confección de canastillas, ramos, guirnaldas, coronas, cruces, etc., etc., con mucha prontitud.
ARREGLO DE JARDINES CUIDÁNDOSE DE SU CONSERVACIÓN
Teléfonos 36 y 99

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS

Servicio permanente: Carrozas de lujo

Unos coches que cuenta hasta el día en esta plaza son coches estufas. Inmensa surtido en coronas de porcelana y plumas, á precios increíbles. Despacho de obra de todas clases al por mayor y menor. Surtidos á precios sin competencia. Inmensa surtido en atuédos de gran lujo. Concesionaria exclusiva para enteramientos de señores jefes, oficiales, clases é individuos de tropa que fallecen en los Hospitales Militares.
COCHERAS: Alvaro de Bazán, 29.—TELÉFONO 265
Despacho: Prim, 16—Teléfono 188 Sucursal en Nador: Gral. Jordana

FARMACIA del Licenciado J. B. Campos. — ALFONSO XIII, 35

Medicamentos químicamente puros. — Específicos nacionales y extranjeros. — Aguas minerales. — Oxígeno. — Sueros. — Vacunas. — Inyectables. — Ortopedia. — Material quirúrgico.

VENDAS, GASA Y ALGODÓN ESTERILIZADO AL DETALLE
ESTERILIZACIONES POR ENCARGO

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ALQUILERES
Se alquila porlines para establecimiento y habitaciones en calle 9 de Julio, 13. Razón D. Juan Malpartida. Prim, 15. 1905-c

COMPRAS Y VENTAS
Vendo casa Tesorillo. Razón, Conde Serrallo, 3. 2137-c

Vendo máquina Yots, carro grande, nueva; dos máquinas cesor, espejos y otros utensilios de sastre. Chaco, 8, 1.ª, dcha. 2170-c

Se venden los muebles de toda la casa. Miguel Zaro, 25, principal. 2163-c

Calzado.—Especialidad en todas clases de pieles y colores, garantizando de buena resultado. Tacones de goma, etc.—Dionisio Canovaca, General Margallo, 3 (entrada Polígono, junto á la antigua casa Montes.) 2102-c

Se venden varios muebles y un banco de carpintero. O'Donnell, 34, 2.ª, dcha. 2188-c

HOTELES
Hotel Ambos Mundos. Ahoros económicos. Precio especial para artistas. Gran Capitán, 7. 2053-c

Se alquilan almacenes, tiendas ó casas de la media, en las casas de Quijote, en Triana. Son los más higiénicos y baratos. Tienen agua corriente, sol, luz directa en las habitaciones, lavadero, patio y retrete en todos los pisos. Para tratar, Bazán, 34, 1.ª, izquierda. 2149-c

Se vende una casa. Razón, Tesorillo. Calle de Jacinto Doval, número 13. 2160-c

Se venden en buenas condiciones dos victorias enganchadas con parada en sitio céntrico; además, dos tramos de reparaciones y dos paradas. Razón, Alfonso Gurrás, 4, cochera. 2108-c

Traspaso establecimiento ultramarinos en Nador. Razón, Ruiz y del Río, Chaco 8. 2145-c

Se venden varios muebles.—Hace falta oficial ú oficiala de la industria orochotoponera. En el muelle, frente á la casa de Alorós. 2171-c

Se ha recibido el muestrario de toda clase de telas para trajes de señora. Gran surtido en abanicos y objetos de regalo. Vía de Santa Cruz. General Marina, 18. 2176-c

Para comer en familia se desean dos ó tres caballerías. Gran Capitán, 16, pral., dcha. 2184-c

Se alquila el piso antiguo Hotel Colón. Razón, Ferrereta de Montes. 2164-c

Se alquilan pisos higiénicos M. Zazo 28 y C. Arellano, 26. Razón, Conserje. 2162-c

Vendo local que mide 200 metros. Fernández Cuevas, 16 y 16. Tesorillo. 2152-c

Vendo casa Tesorillo y un aparcador. Alvaro de Bazán, 16, principal, derecha. 2187-c

COLOCACIONES
Hace falta oficial ú oficiala de la industria orochotoponera. En el muelle, frente á la casa de Alorós. 2171-c

OFERTAS Y DEMANDAS
Se ofrece administrador de fincas. Francisco López, O'Donnell, 14, 1.ª, derecha. 4-c

Se desea poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que ha hecho grandes reformas en las habitaciones y en el comedor, donde encuentran camas económicas y habitaciones con vistas al Parque. Comidas á la carta y abonos desde dos pesetas en adelante. General Marina, 18, frente donde toca la música. 2182-c

La Araña Parisièn

(Las tragedias de París)
XAVIER DE MONTEPIN
CASA EDITORIAL SOPENA

—He tenido ese honor, señor vizconde—respondió Zimmerman con acento alemán bastante pronunciado.
—Si es cierta vuestra carta, tenéis que hablarme de «cosas graves» y de la mayor importancia para mí. ¿No son esas vuestras palabras?
—Sí, señor vizconde; esas mismas son.
—La rareza de vuestra petición ha picado mi curiosidad. Os he recibido, ya lo véis, y estoy pronto á oíros; pero os ruego que seáis breve, porque me es imposible concederos más de algunos minutos.
—Seré lo más conciso que pueda, aunque el motivo que me trae es algo difícil de explicar.
—¿De qué se trata, pues?

—De negocios «íntimos» del señor vizconde.
—¿Qué queréis decir?—exclamó alarmado.
Zimmerman repitió la frase.
—Por estas palabras, ¿qué entendéis?
—repuso vivamente el vizconde.
—Entiendo, como todo el mundo, asuntos domésticos. Más, en la alta esfera del señor vizconde, la palabra «doméstico» sería demasiado burguesa.
—No comprendo.
—El señor vizconde no comprende cómo una persona cuyo nombre oye por primera vez la pretensión de estar mejor enterado que el señor vizconde de los pequeños secretos de su familia. Parece, en verdad, extraño, inverosímil, casi increíble... pero así es.
—¡Explicad de una vez, caballero!
—He tenido el honor de manifestaros que la explicación era de naturaleza muy delicada, y por consiguiente difícil... Sin embargo, me explicaré. Pero antes me tomaré la libertad de presentar la cuestión... ¿Qué sucedería si algún observador listo llegase á decir al señor vizconde que su esposa le era infiel?
Armando, más pálido que un cadáver, indicó un gesto de cólera y amenaza; pero se detuvo y replicó con sorda voz:

—¡Si el miserable fuese un hombre de mi clase, le abofetearía, y mañana le probaría que, á pesar de mis años, sé aún manejar una espada! Si fuera lo que parecéis ser, le enseñaría la puerta, como os la muestro á vos; y le diría, como os digo: ¡Salid!
—¿Y si no saliese?—preguntó Zimmerman con acento cínico.
—¡Llamaría á mis criados para que lo echasen á palos!
—Os guardaríais muy bien de hacerlo, y la prueba es fácil. Me puedo, y desafia al señor vizconde á que llame á sus criados.
—¿Quién podrá impedirme?
—Vuestro buen sentido. El señor vizconde sabe muy bien que yo respondería á un acto de violencia diciendo en alta voz el motivo por que no se me echa de aquí.
—Entonces seríais castigado como á un calumniador imprudente.
—Perdonad. La palabra calumnia quiere decir falsedad. Pero, si la acusación se prueba, ya no es calumnia.
Durante tres ó cuatro segundos, el señor de Grandlieu no contestó. Sus manos temblaban. Un profundo pliegue se abría entre sus cejas. Extraña brillantez brotaba de sus ojos. Zimmerman, por com-

pleto tranquilo, é indiferente en apariencia, le miraba fijamente. Armando alzó la cabeza bruscamente.
—¡Vamos, señor mío—dijo,—nada de rodeos, nada de retenciones!... ¿Qué tenéis que decirme?
—Sencillamente esto. La señora vizcondesa le es infiel...
—¡Mentís!
—Y añado que traigo pruebas.
—¿Pruebas?—repitió Armando horrorizado.
—¡Claras como el agua, convincentes, indiscutibles! ¡Pruebas irrecusables!
—¿En qué consisten?
—En cartas amorosas... de gran estilo y de gran mérito.
—Y esas cartas, ¿han sido escritas?
—Por vuestra esposa á su amante, sí, señor.
—¿Su amante!... ¡su amante!—murmuró el anciano retorciéndose las manos y apretando los dientes de rabia.
La crisis fué corta. El señor de Grandlieu se estremeció al pensar que daba á aquel desconocido el gusto de su agonía, é hizo tal esfuerzo para dominarse que la sangre afluyó del corazón á la cabeza, teniendo que apoyarse en una silla para no caer.
—¡Un ataque!—se dijo Zimmerman in-

deciso.—¡Ah, diablo! ¡Sería demasiado pronto!
Pero Armando se repuso y dijo con amargo acento:
—Así, ¿tenéis esas cartas?
—Son cinco señor vizconde.
—¿P me las traéis?
—Mi venida aquí no tiene otro objeto.
—La desdichada niña á quien he dado mi nombre, ¿os ha ofendido con tanta crueldad que os habéis hecho su infame dalator?
—No tengo el honor de haber visto nunca á la señora de Grandlieu, ni el de ser conocido de ella.
Armando miró á Zimmerman con honda sorpresa, y prosiguió:
—¡Entonces!... Pero, ¿qué importa? Para algunas personas, el dolor de los demás es voluptuoso, á lo que parece... Pues bien, sea el que sea el motivo que os hace obrar, dadme esas cartas.
Zimmermán sonrió irónicamente y dijo:
—Perdonad, señor vizconde; pero, ó mucho me equivoco ó aquí existe una mala inteligencia.
—¿Cómo?
—Sí, señor; yo no soy en todo esto más que un intermediario pura y sencillamente,

encargado de una misión algo difícil. Las cartas no son mías. Su propietario, ó más bien su poseedor, es un infeliz á quien la fortuna trata muy mal. Mi principal necesidad dinero... ¿me comprende el señor vizconde?
—Sí, comprendo. ¡Venid á que os comprase esas cartas!
—Esa es la verdad pura—contestó.
—¡Pero, entonces—prosiguió Armando indignado,—es una explotación inmundal! ¡Es vergonzoso... es villano!... ¡Sois un infame!
—El señor vizconde me permitirá le diga que esas palabras de nada sirven—replicó Zimmerman filosóficamente,—y me guardaré muy bien de decirselas á mi principal. Si el trato no os conviene, sois libre para no acobarlo. Nadie os obliga á nada. Mi principal dará publicidad á las cartas y su historia, y asunto concluido.
Armando callaba. Zimmerman añadió:
—Mil perdones por haber dado un mal rato al señor vizconde.
Y, saludado, se encaminó á la puerta. El señor de Grandlieu pareció despatarrarse.
—¿Cuánto pedís por esas cartas?—dijo.
—Un millón.